

NOTAS LOCALES

Ya parece que el tiempo se asegura, y entramos de un modo franco, en nuestra tradicional primavera.

Decimos que ya parece, porque cualquiera se atreve a dar, como cosa cierta, un hecho que depende de la volubilidad de los elementos.

Pero en fin; llevamos ya lo que va de semana con relativa firmeza el clima y es constante la aparición del astro ex-rey, que si alguien creyera mal aplicado el prefijo, le recordáramos los días en que se ha nublado su realeza, con desesperación de los que fiaron sus fervores e intereses en su predominio y señorío.

Todo está por tiempos; y hasta por las alturas deben sentirse también los efectos de las revoluciones de abajo; porque esas cortinas, que tienden las nubes, para impedir el esplendor de su luz, es demostración de que hay cierta rebeldía que impide se cumpla la voluntad de los que posan en el Alcazar del poder.

Dejémosnos de filosofías, no nos internemos en terrenos vedados, y vayamos al asunto, que ha motivado estas líneas.

Se han terminado los festejos; es decir, se han terminado en cuanto a las fechas que para las fiestas se habían asignado en el programa oficial. Quedan todavía El Bando de la Huerta, la entrega de la Bandera y la Corrida de toros.

Todos ellos se trasladaron al próximo domingo y de suponer es, que ayude el tiempo, ya que como hemos dicho, parece que ya se ha formalizado y ha de contribuir grandemente al éxito de esos festejos.

Fue un verdadero contratiempo la inoportunidad de la lluvia; pero ¡quién sabe si será por mejor...!

En realidad de verdad el domingo señalado para ellos iba demasiado recargado; Bando de la Huerta, Entrega de la Bandera, Partido de Fútbol, Corrida de Toros, y Fiesta Literaria, eran demasiadas fiestas como para no dejar un hueso sano.

No sabemos si estas consideraciones pesaron en el ánimo de los fenómenos naturales, y por una ley de compensación dijeron que se celebraran dos, que es casi la mitad y que dejen los restantes, en evitación de contratiempos, para otra ocasión más favorable.

El hecho es, que nos quedan para el domingo suficientes y sobrados atractivos, para que los forasteros se decidan a tomar una escapada, y venir a compartir con nosotros las satisfacciones de ese día.

Por sí solos, y sin necesidad de reclamo, conseguirán que ofrezca nuestra ciudad el aspecto animadísimo de las grandes solemnidades, y ¡bien merece esa atención del público el fervor puesto en la organización de esos festejos!

Especialmente la corrida lo tiene bien ganado la empresa; pues hay que reconocer, que ha puesto al servicio de la afición un cartel de verdadera e insuperable altura, tanto en toros como en los lidiadores.

Precisamente, porque no ha regateado en el esfuerzo, es más de suponer un resultado brillante.

Así lo esperamos, y así lo deseamos; porque no cabe dudar que cuando el resultado corresponde al esfuerzo, los ánimos se caldean y predisponen a más fuertes y arriesgados esfuerzos; y estas fiestas nuestras Abriñenas, que a lo mejor pagan los desvelos con esas contrariedades de la lluvia, requieren más que otras denodados adalides, que se arriesguen a salvar la frialdad con que generalmente se inicia la organización, y para animar empresas para enforzar los ánimos se requiere que el público les preste su favor y ayuda.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias
Regata, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

DE LOS JUEGOS FLORALES

MAR INTERNO

LEMA: ARATRA BOBES

Salmo.

¡Mar interno!

Parto de Anfítrite al mandato de Poseidón.

(¡Maza de Teseo en la entraña Hespéride!)

Besada por Apolo

Cuna de Nereidas;

¡Mar interno!

Suroco dócil al arado de míticas quillas;

Rojos velámenes de púrpuras

Sobre tu verde lomo

de espumante juba,

¡Mar interno!

Fértil terruño que emergió haciendo concreciones de Titanes

—Tróade: Hólade: Minos.

Legendaria Creta,

¡Gigantes tallas de tus olas,

Mar interno!

Bellezas inmortales fraguadas por el habitador de tus abismos

Vulcano,

Junto a los lomos de Seylla y de Caribdis;

Entre resuellos del Strómboli y del Vesubio,

¡Concentración de las iras de tus tempestades,

Mar interno!

¡Espejo rutilante de caldeadas aguas!

Reflejaos la belleza hierática

De milenarias dinastías Faraónicas.

Tu brazo—, alfiange de la africana costa—

Dió empuje al estupor de culturas venideras;

¡Las pirámides!

Verde pápiro siempre inmóvil, siempre imborrado,

¡Mar interno!

Palimpsesto de las civilizaciones Fenicias,

Helenas,

(Periplo de Memnon)

Telar del popo de toda poesía,

De toda belleza,

De toda sublime sugestión del Genio.

Por tí tejó la Musa, su Épico;

Homero

Por tí talló el granito el nmen;

Praxiteles.

Por tí recogió los haces al sol

(miríadas idas)

Sorolis.

¡Mar interno!

¡Liza de epopéyicas batallas...!

Tus aguas bermejas,

Tintas en sangre,

Rebogen un perdido beso:

¡Labio de Cleopatra!

(Aspides, confunden su reptar en tu espuma,

con el navegar de los delfines.

¡Mar interno!

Y un día, se estremecieron tus espumas.

—de ampos purísimos—

Al beso del Jordán que te llevaba

Ecos de profecías cumplidas:

—Juan el Bautista—

Luego,

Negras brumas empañaron tu espejo.

Mar interno;

Lanzáronlas —de lutos y duelos—

¡Las umbres del Gógota!

Los Jésares tundieron tus lomos,

y a ese empuje,

Cartago, arroja a tus abismos su oetro:

¡Mar interno!

Y el cielo refleja en la inmensidad de su a tura

—ilimitado paraso!—

todo un mundo.

Europa, eres tu:

Asia, eres tú.

Africa, eres tú.

Atlantes, helados, rindente vasallaje.

Kanes y Jedives aocuan tus costas

Los Faraones, declinan en tí los siglos,

Y el renacimiento, enjaya con tus aguas

El Arno y Helesponte.

—Florencia—Génova—

¡Venecia!

Y en tus aguas,

Engarza los rubies de cristiana sangre

Solimán el Magnífico;

Y tus sirenas,

Respiran sangre en Lepanto.

En vez de espumas y nácar,

¡Mar interno!

Y los ecos de las edades

Hacen de tu superficie

Amplificadora boocna

Y repten gestas de Paleólogos;

De sacos de Santas Ciudades;

De Sicilianas Hecatombes;

Y de Hispana sergas de -El Conquistador,

(Verges de Malloros)

Y de milagrosas bellezas de Ferrer;

Y de terna, idades Aragonesas

Notas de la Alcaldía

El Sr. Bautista a Madrid

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que por la noche en el correo salía para Madrid al objeto de asistir a la Conferencia Naranjera que se celebrará hoy jueves a las once de la mañana en el Ministerio de Agricultura.

Arreglo de calles

También manifestó que dentro de esta misma semana quedará terminada la pavimentación de la calle de Alfaro y que inmediatamente comenzará la pavimentación de la prolongación de la calle de Castelar, o sea la antigua calle de San Cristóbal.

A esta calle seguirá en obras la de la Trapería, para lo cual ya está todo preparado.

Toma de dichos

Ante el señor cura de San Miguel Arcángel de esta ciudad, ha tenido lugar la ceremonia de la toma de dichos de la bella señorita Matilde Almarsa Sintas, hija de nuestros estimados amigos don Juan y doña Matilde, con el culto oficial del Ayuntamiento de Santa Pola (Alicante) don José Bayle Botella.

El acto se efectuó en la mayor intimidad, quedando concertada la boda para el próximo mes de Mayo.

Felicitemos a los futuros esposos y respectivas familias.

—Duras—como tu giba de Peñíscola.

¡Mar interno!

Belleza de tus costas! espejo de Arábigas civilizaciones!

Suras de Korán escritas en tus ondas

Por Hispanos Muslimes;

Kasidas de Almerianos poetas.

Emporios levantinos

Semillas—cual capil'o de sus sedas—

Hoy,

De tus mujeres,

¡Costas del Mar interno!

Tus aguas destilan la epopeya

Condensan el trabajo de los siglos,

Y al horno del sol de fuego de ese cielo

Se cuece el gigante coloso de la Historia,

¡De toda la Humanidad;

De toda la Ciencia

De toda la belleza...!

Que nació en tus primeras espumas

(plasmadoras de Venus)

Al go'pe de Teseo

En las hendidas Hespérides,

Y culmina hoy

En tus brisas serenas

Que mecen las aromas en los fértiles vergeles

De las levantinas vegas.

¡Salve!...

¡Mar interno!

JOSE GOMEZ PEREZ

(Poesía galardonada con la Flor Natural en los Juegos Florales celebrados el domingo en el Teatro Romea).

Caballeros Carmelitanos

Esta tarde a las diecinueve horas será trasladada en solemnísimá procesión desde la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, de ésta capital, a la S. I. C. la venerada imagen del «Cristo de la Sangre», con motivo de la celebración de los extraordinarios cultos anunciados; y habiendo sido invitada la «Asociación de Caballeros Carmelitanos» a formar parte en el cortejo procesional predicho, se ruega de una manera muy encoardecida a todos los que integran la referida Asociación «Damas» y «Caballeros» que asistan a este acto de religiosidad para demostrar con su comportamiento el amor que sienten por el titular de la Muy Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Gobierno Civil

Tranquilidad

El gobernador señor Varela dijo ayer a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda la provincia, según las noticias que le transmitían los alcaldes.

Imposición de una multa

También dijo que había impuesto una multa de cien pesetas al vecino de Mula Fernando Martínez, el cual tocó la Marcha Real a la puerta de su casa.

Asociación de la Prensa

El señor Francés

Ayer mañana en el rápido salió para Madrid acompañado de su distinguida esposa el insigne literato don José Francés, Mantenedor de los Juegos Florales celebrados el domingo. A la estación salieron a despedirle varios elementos de la Asociación de la Prensa, que le tributaron efusivo homenaje de afecto.

El señor Francés expresó a varios directivos de la Asociación su satisfacción y su reconocimiento por las atenciones que se le han prodigado, ofreciéndose en Madrid de forma cordialísima.

Le enviamos nuevamente sincero saludo de despedida.

Exposición de trabajos

En el local de la Asociación de la Prensa han quedado expuestos hasta el viernes 21, los trabajos de Pintura y Escultura presentados a los Juegos Florales, figurando entre ellos el interesante cuadro de Ramón Pontones y el trabajo del inspirado escultor Gonzalez Moreno, que obtuvieron los respectivos premios. Por la Asociación han desfilado ayer muchos artistas y aficionados admirando esas obras.

De los Juegos Florales

Un telegrama del señor Francés

En la Asociación de la Prensa se recibió anoche el telegrama siguiente del ilustre escritor don José Francés:

«Apenas llevo a Madrid reitero profunda gratitud por atenciones prodigadas por queridos compañeros y amigos, que ratifican la legítima tradición de hospitalidad de esa admirable ciudad levantina.

Suplícoles saluden en nombre nuestro a todos los queridos compañeros. Abrazos.—José Francés.

Como se observa, el brillante escritor e ilustre académico de Bellas Artes, expresa una vez más su honda satisfacción por los homenajes, muy merecidos por cierto, que la Asociación de la Prensa de Murcia le ha rendido durante su estancia.

Es una verdadera satisfacción también para nosotros, recoger ese telegrama, que tan eloquentemente habla de la hidalguía murciana y de modo especial del cariñoso trato que sabe dar la Asociación de la Prensa, a quienes la honran con su interverción en los actos que organiza.

†
EN SUFRAGIO DEL ALMA
de la señorita

Encarnación Gomez Jiménez de Cisneros que falleció el día 12 del actual

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana viernes día 21 del corriente, a las nueve, nueve y media y diez, en el altar de la Virgen de las Angustias de la Iglesia parroquial de San Bartolomé; y las misas Gregorianas que se dirán a las ocho en el mismo altar, desde el día 22.

Sus desconsolados: padres, don José Manuel Gómez Ortega y doña Encarnación Jiménez de Cisneros Lopez; hermanos, don José Manuel (ausente), don Juan y don Antonio; tíos, tíos políticos, primos y demás familia,

INVITAN a sus amistades y personas piadosas a que asistan a algunos de estos cultos y rueguen a Dios por el eterno descanso de su alma, anticipándose por ello la expresión de su agradecimiento.

(10)

Murcia 20 de Abril de 1933.

Es herido gravemente por elementos de la F. A. I. un médico comunista

Besteiro es objeto de un recibimiento cariñoso (Por telégrafo)

Madrid.—El secretario de Casares manifestó que en Sevilla, elementos de la F. A. I. habían disparado contra un médico comunista, alcanzándole cuatro tiros.

Añadió que ignoraba otros detalles, pero que se aseguraba que el médico había muerto.

Posteriormente y por noticias transmitidas desde Sevilla, se supo que el médico se llamaba José Díez Ferrera y que no había muerto.

Díez Ferrera es uno de los principales organizadores del partido comunista.

Más detalles sobre la agresión

El médico Díez Ferrera ingresó en un Dispensario y se le opera rápidamente.

Los médicos se muestran esperanzados. Acudieron al Dispensario numerosos obreros, ofreciendo su sangre para la transfusión.

Los Sindicatos han amenazado con declarar la huelga, como protesta por la agresión de que ha sido objeto el médico Díez.

El gobernador les dijo que los clausurará, si ello ocurre.

Llegada de Besteiro

Llegó el presidente de las Cortes, señor Besteiro. Se le tributó cariñoso recibimiento.

En el Ayuntamiento tuvo lugar brillante recepción. Besteiro pronunció un discurso haciendo grandes elogios de Sevilla, y aconsejando mantengan la fé en el porvenir.

En la caseta del Ayuntamiento se le ofreció un banquete.

Corrida de toros con Miuras

El ganado de Miura resultó manso y huído. Bienvenida quedó regularmente.

Domingo Ortega triunfó en toda la línea, cortando orejas.

Tiro de Pichón

Con gran animación han comenzado en el día de ayer las tiradas extraordinarias organizadas por la Sociedad de Murcia. El tiempo verdaderamente espléndido, hizo que la concurrencia fuera muy numerosa y que transcurriera la tarde deliciosamente.

Comenzaron las tiradas con el tiro de Prueba, que fué ganado por los señores Viudes y Sánchez Llorens, de Murcia.

La copa regalada por la Sociedad de Alicante, fué ganada por don José Bolinches, en lucida serie.

Tirase a continuación la copa donada por el Gobernador civil don José Varela obteniéndola en reñida lucha con otros tiradores don Joaquín Galvez de Orihuela.

Seguidamente dió principio la tirada para disputarse la Copa de las Sociedades. En el pájaro séptimo solo quedaron en poule los señores (Bolinches (J.) y Ruiz. Erraron ambos el pájaro 8.º continuando tirando hasta el pájaro 16 que erró el señor Bolinches y mató el señor Ruiz, ganando el preciado trofeo.

Por último tirase el premio para señoritas ganando el primero el señor Fernandez que tiraba por la señora de Talavera y el segundo el señor Bolinches que tiraba por la señora de Ruiz.

Hoy continuarán las tiradas, figurando en el programa la Copa Maceada y el Gran Premio de Murcia.

Tiradas para hoy

A la una, tiro de prueba. Pichones, 1. Entrada, 10 pesetas. Handicap. Un solo premio del 70 por 100 de las entradas.

A las dos, Copa de Maceada. Pichones, 1. Entrada, 25 pesetas. Handicap. El vencedor ganará la Copa y el 70 por 100 de las entradas.

A las tres y media, rifa y subasta de escopetas. A las cuatro y media, Gran Premio de Murcia. Una Copa de plata y 4.000 pesetas.

Pichones, 20. (15 el primer día y 5 el segundo). Entrada, 100 pesetas. Handicap. Tres cerros excluyen; derecho a igualar.

Premios: primero, la Copa, 1.250 pesetas y el 80 por 100 de la rifa y subasta; Segundo, 850 pesetas; tercero, 700 pesetas; cuarto, 500 pesetas; quinto, 400 pesetas, y sexto, 3.000 pesetas. Los premios que no se adjudiquen por no haber tiradores que hayan cubierto la poule acrecerán al primer premio.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DÍA 18 DE ABRIL DE 1933

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuensanta . . .	95.275.068	587.939	
Talave	40.164.000	275.000	
Quipar	15.049.262	00	
Puentes	8.584.620	52.822	
Corcovado	3.246.280	00	

Murcia 19 de Abril de 1933.

La única forma de defender la riqueza sedera

La «Asociación de Sericultores», Sindicato agrícola, de Murcia, nos ha enviado un escrito interesante, que insertamos a continuación:

Esta Asociación que por sus Estatutos se interesa en el fomento de la sericultura nacional, estima que es de su deber exponer ante la opinión pública, la situación agonizante de esta industria y las causas principales de esta situación, al objeto de que los poderes públicos queden advertidos de la necesidad de protegerla, si se quiere evitar que desaparezca este mismo año por completo.

No es necesario demostrar otra vez la importancia de esta industria que tiene la virtud de proporcionar beneficios al modesto agricultor estrechando más los lazos que lo une a la tierra, evitando la inmigración a la ciudad.

En la antigüedad fué un emporio de grandeza. No hay provincia en España que no tenga aun rastros históricos de sericultura, reflejos de una época próspera y de gran riqueza en donde alrededor de ella vivían miles y miles de familias. Solamente Andalucía consumía la actividad de un millón de obreros. Toda esta riqueza la hemos dejado perder; solo quedan algunas que otra morera esparcida por el país, y un pequeño foco en Tarragona, Valencia y Murcia.

Repetidas veces nos hemos dirigido a los poderes públicos, en la época del antiguo régimen, en demanda del cumplimiento de nuestras aspiraciones, y siempre hemos tropezado con dificultades procedentes, a nuestro juicio de entidades que por sus intereses más afectos a la seda artificial, no veían con gusto la protección a la seda natural.

Recientemente el Excmo. señor Presidente de la Diputación Provincial de Murcia, organizó una Asamblea Sericultora a la que fuimos invitados al propio tiempo que todas las actividades sederas del país, incluso a los tejedores de Barcelona y Valencia. En ella se aprobó por unanimidad un proyecto de ley de fomento a la sericultura, presentado por el diputado a Cortes por Murcia, señor Moreno Galvahe, al que prestaron su conformidad y sincera colaboración los demás diputados de la provincia, y todos los elementos asambleístas.

Pero es el caso, que cuando los sericultores confiaban poder disfrutar en la próxima cosecha los beneficios de esta ley y comenzaban los trabajos de la crianza de gusano de seda surge en Madrid una poderosa organización de carácter industrial, domiciliada en Barcelona, solicitando del Ministerio de Agricultura, que dicho proyecto de ley, quede en suspenso durante un mes para oír otras informaciones.

Si no existiera el precedente de la franca oposición que hemos tropezado siempre por parte de estos elementos afectos a la seda artificial, nada temeríamos de esta información pública, pero la experiencia nos hace inspirar recelos y nos vemos obligados a decir, en defensa de los cosecheros de capullo, que tememos que esos elementos, prácticamente enemigos de la seda natural agoten todos sus recursos para que este proyecto de ley presentado por nuestros diputados, no prospere.

La industria serícola, además de la crisis mundial, sufre las consecuencias de una falta grande del amparo. Todos los demás productos, aún los llamados de primera necesidad, todas las demás industrias, cuentan con la defensa de unos derechos arancelarios importantes mediante lo cual puedan dichos productos y dichas industrias, uohar en España con la competencia extranjera.

La misma seda artificial se burla de la competencia, detrás del amparo de unos derechos arancelarios que representan del 50 al 80 por 100 de su valor.

Entre tanto la seda natural solo paga una peseta oro el kilo al entrar en España.

No hay ninguna mercancía extranjera que al entrar en el país tenga que pagar tan pocos derechos con relación a su valor intrínseco. Esto hace que los fabricantes de tejidos como prelo, como es natural, la materia prima en la Nación que más le conviene, y que el dinero español emigre a manos de sericultores extranjeros.

La única manera eficaz de conservar esta riqueza, sería elevar las tarifas aduaneras en cantidad suficiente para impedir la entrada de sedas extranjeras como sucede actualmente con el trigo, el maíz, el azúcar, etc. en España, y como hace Francia e Inglaterra con la naranja.

Pero los Gobiernos anteriores, estimaban que esto podría traer complicaciones en el comercio exterior, y para compensar en parte la falta de protección en esta industria, concedieron premios en metálico por kilo de capullo cosechado en España a los agricultores, por lo que queda plenamente demostrado que estos premios no son de ninguna manera un privilegio como ha pretendido ciertos elementos hostiles a la sericultura intentar demostrar, pero si únicamente una pequeña compensación en justicia.

Pero si en años anteriores esta compensación era suficiente en la cuantía que se concedía, hoy resulta insignificante a consecuencia de la desvalorización general de la moneda.

En el proyecto de ley que hemos suscrito, se aumenta el premio al cosechero y se tiende a que éste perciba por la venta y premio incluido, la cantidad mínima de seis pesetas.

Establece también que en lo sucesivo la palabra «Seda» sirva para designar únicamente la fibra producida exclusivamente por el gusano de la seda, fijando el nombre de «RAYON» para las sedas artificiales, nombre aceptado por el mundo entero, incluso Norteamérica.

La química al inventar la seda artificial, no se preocupó de ponerle nombre y adoptó el de seda que le favorecía, nombre que no le corresponde, ya que ni siquiera es seda sintética.

Al lanzar al comercio esta nueva fibra química con el nombre de seda, se cometió un fraude manifiesto toda vez que se quiere vender como seda pura lo que solo es pasta de papel.

Al mismo tiempo y para garantía del comprador de tejido de seda, en el proyecto de ley se hacía obligatorio el empleo y uso de unos marchamos especiales que deberían ir puestos en toda clase de tejido, con el nombre del fabricante y colores distintos para distinguir el RAYON, la SEDA y sus mezclas, al objeto de que el público pueda conocer las diferentes clases puestas a la venta. Dichos marchamos han sido ya adoptados por Italia y aplicados con gran éxito.

Teniendo en cuenta la situación de la Hacienda Pública, que no permite sacrificios económicos, en este proyecto de ley se propone que se fije un precio a estos marchamos y que se aumente modestamente los recargos sobre los derechos arancelarios de la clase oncenca del Arancel, con lo que se esperaba recaudar fondos suficientes para hacer esta gran obra de reconstrucción sedera. Dichos fondos serían administrados y recaudados directamente por el Ministerio de Hacienda.

Estos son precisamente los puntos principales de la ley que al parecer, han promovido cierto revuelo entre los industriales que, por lo visto, desean seguir disfrutando los beneficios de un verdadero monopolio creado al amparo de las barreras aduaneras y tienen además interés de que no desaparezca en el mundo de los compradores el confusiónismo creado por el empleo de la palabra SEDA para designar lo que las demás naciones llaman RAYON. A esto nos oponemos para evitar que millares de familias de modestos agricultores tengan que arrancar las moreras y que miles de obreros queden parados por tenerse que cerrar los ahogaderos e hilatura de seda.

En Barcelona son tiroteados los dependientes de una agencia de transportes

En Zamora, la autoridad declara ilegal la huelga, pero esta se plantea con carácter general (Por telégrafo)

Barcelona.—En la calle de Sarz, cuando un camión de una agencia de transportes Juan Or, pasaba cargada de carbón, fué tiroteado por un grupo de veinte individuos.

Tres de ellos se destasaron, disparando contra los que ocupaban el camión, que eran Miguel Pelajero, Pedro Ferrer y Julio Alvarez.

Todos resultaron heridos. El conductor del camión hizo un violento viraje en el momento de la agresión y el automóvil se estrelló contra un árbol, arrancándolo de cuajo.

Cuando se curaba a los heridos, ingresó en el dispensario una niña de trece años, llamada Victoria Badia, a la que había alcanzado en un pie uno de los proyectiles.

Los agresores perseguidos por la Benemérita, huyeron, logrando desparecer.

Mañana Macia presidirá un Consejo extraordinario de la Generalidad, para tratar de la situación social.

El gobernador dijo que la huelga del ramo de construcción seguía igual.

La huelga de Zamora

Zamora.—Fracasaron las gestiones realizadas para conjurar el paro general, anunciado por solidaridad, con el ramo de construcción.

A pesar de que las autoridades declararon ilegal la huelga, hoy se plantea con carácter general, excepto en lo referente a panaderos, electricistas y ferrocarriles.

Se garantiza la libertad de trabajo, pero el comercio cerró. También cerraron los baños y cafés. No se han publicado los periódicos.

Secciones de guardias de asalto ejercen vigilancia en los mercados.

En resumen, solicitamos la colaboración de todos los señores Diputados, Ayuntamientos, entidades y corporaciones interesadas en esta industria para que apoyen nuestra ley en beneficio de los agricultores, que combate el fraude en la venta del tejido, que tiende a crear una gran riqueza, y que no grava en nada al Erario nacional, para lo cual solicitamos que antes de finalizar el presente mes se dirijan a la Comisión de Agricultura Palacio del Congreso, Madrid dando su informe sobre este asunto. También rogamos a la Prensa que se haga eco de nuestra campaña ya que no nos mueve otro deseo que el de favorecer la economía nacional en bien de los agricultores. Murcia y Abril 10, de 1933.—El Presidente, G. Montesinos. El Secretario General, Luis Baleriola.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 20

Jueves.—Santa Inés de Monte Pulciano, San Marcelino y San Victor.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 27.—En Santo Domingo.

Día 31.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rosada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo)

TELEFONO 1339.—MURCIA

Monte de Piedad

SUBASTA

de alhajas, ropas y efectos, mañana día 21, a las diez de la mañana.

Domicilio: Frutos Baeza, número 6

Futbol Domingo 23 de Abril de 1933

Emocionante encuentro amistoso entre los primeros equipos

Hércules de Alicante

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina A las cinco menos cuarto
PRECIOS POPULARES

La reforma agraria y el problema naranjero

Unas declaraciones de Marcelino Domingo y otras de Feced

El alcalde de Valencia, se encuentra en Madrid

Madrid.—El director del Instituto de Reforma Agraria, estuvo hablando con los periodistas sobre el proyecto de ley de arrendamientos rústicos.

Manifestaciones de Marcelino Domingo

Marcelino Domingo manifestó que mañana se celebrará la Asamblea naranjera. Espera que asistan todos los interesados en la producción y exportación de este fruto.

El alcalde de Valencia, en Madrid

Aznúa recibió la visita del alcalde de Valencia, que le habló de la cuestión naranjera. El jefe del Gobierno le mostró su deseo de complacer las conclusiones de los naranjeros, llegando incluso a conceder una prima para la exportación.

Suicidio de una anciana

Uno que se suicida

Se arroja a un algibe y perece ahogada. En el Barrio de Peral de Cartagena la anciana Flora Gomariz Martínez, se arrojó a un algibe y pereció ahogada.

Se vistió con traje nuevo, se fué al cementerio y se disparó un tiro. Por telégrafo de la noche Madrid.—Junto a la tapia del cementerio de Getafe se suicidó un individuo que iba vestido con ropas nuevas, aparentando tener unos cuarenta años.

Novenario Misión en honor de la Santísima Virgen de la Fuensanta y como homenaje, en el Año Santo, a Cristo Crucificado

Hoy jueves, a las siete de la tarde se hará la solemne procesión para conducir el Santísimo Cristo de la Preciosísima Sangre desde la parroquia de Nuestra Señora del Carmen al Santo Templo Catedral.

Alcalá Zamora en la laclusa.-Los oftalmólogos visitan El Escorial

Madrid.—Alcalá Zamora acudió a la Inclusa, asistiendo a la fiesta organizada para divertir a los niños acogidos. Salió satisfechísimo. El Congreso oftalmológico realizaron una excursión a El Escorial. Por la noche se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

"Nuevo Mundo,"

Dedicada esta semana la mayor parte de sus páginas a describir e ilustrar las bellezas de Mallorca, la tierra predilecta por los enamorados y por los artistas, acerca de la cual nos da a conocer lo que escribieron Rusiñol, Rubén Darío y otros literatos eminentes.

Dos noticias

Alcalá Zamora en la laclusa.-Los oftalmólogos visitan El Escorial. Madrid.—Alcalá Zamora acudió a la Inclusa, asistiendo a la fiesta organizada para divertir a los niños acogidos.

Donativos para terminar las torres de la Fuensanta. Suma anterior, 1.418'51 pesetas. Don Antonio Albaladejo, 25. Un feligrés de San Antolín, 5. Cepillo de la Catedral, 8. Cepillo de la Catedral, 108'75. Suman pesetas, 1.558'26 pesetas.

Donativos para terminar las torres de la Fuensanta

Suma anterior, 1.418'51 pesetas. Don Antonio Albaladejo, 25. Un feligrés de San Antolín, 5. Cepillo de la Catedral, 8. Cepillo de la Catedral, 108'75. Suman pesetas, 1.558'26 pesetas. Recibe donativos el Comisario don Pedro Gil, en la Catedral, en su domicilio, Agüera 12, y en la oficina de Capellanías.

La Peña Alejandrina

Se reúne a almorzar con el jefe señor Lerroux

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunió a almorzar la Peña Alejandrina, compuesta por amigos políticos del señor Lerroux. Reinó gran fraternidad y entusiasmo, asistiendo numerosos comensales. Lerroux pronunció una charla agrada deciendo la comida. Ajudó a los accidentes de aviación y emocionado elogió la conducta de los obreros, que despreciando su vida, salvaron a una madre y a su hijo.

A una carta otra

Lerroux contesta al doctor Albiñana

Por telégrafo de la noche Madrid.—Lerroux contestó a la carta del doctor Albiñana diciéndole que había recibido la suya, de cuyo contenido queda informado y notificado. Seguramente, añadió, usted no esperará de mi parte ni una discusión ni un comentario. Por eso me limito a decirle que habiendo para gobernar modos y criterios diferentes, la República no es responsable de que prevalezcan los que no están conformes con el de usted, por unos motivos ni por otros, con el mío.

DESDE BILBAO

Se detiene al sacristán de una iglesia

Por telégrafo de la tarde Bilbao.—En virtud de denuncia presentada por el monaguillo se practicó un registro en la iglesia de San Nicolás, descubriéndose que el sacristán ocultaba en el altar mayor una pistola, un revolver y municiones. El sacristán fué encarcelado.

En Sto. Domingo

Solemne Octavario

Continúa con gran brillantez en esta iglesia el solemne Octavario, que la ilustre Congregación de la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado dedica al Santísimo Sacramento del Altar. Todos los días por la mañana a las ocho, se expondrá Su Divina Majestad, celebrándose seguidamente la Santa Misa. Durante la de ocho y media, se rezará el Santo Rosario. Terminada la de nueve, se leerá la Novena y después de la de doce, se hará la Visita al Santísimo Sacramento.

En los días que han de durar estos cultos, se celebrarán misas desde las ocho a la una.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14. CAPITAL SOCIAL. Ptas. 100.000.000.— CAPITAL DESÉMBOLSADO 51.355.500.— FONDOS DE RESERVA 59.727.758,87 Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Asuaque, 1 Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos Corresponsales en las principales plazas del mundo. Abonamos los siguientes intereses: CUENTAS CORRIENTES A la vista, 2 y 1/2 por 100 IMPOSICIONES A PLAZO A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100 A un año, 4 y 1/2 por 100 CAJA DE AHORROS 4 por 100.

DE ULTIMA HORA

Se suspende la manifestación de primero de Mayo

Colisión en un pueblo de Ciudad-Real POR TELEFONO

Madrid.—En la Casa del Pueblo celebró reunión la Directiva de la Unión General de Trabajadores. Se acordó suspender la manifestación de primero de Mayo, celebrando en cambio un gran mitin en la Plaza de Toros Monumental.

Una sangrienta colisión

Ciudad-Real.—En La Solana, un grupo de labradores trató de apoderarse de un Cortijo de Bustillo, para repartírselo. Los colonos de la finca y el administrador recibieron a tiros a los asaltantes, produciéndose una colisión y resultando dos vecinos muertos y varios heridos.

Diversas noticias del Extranjero

El Presidente de la República chilena solicita la concesión de poderes extraordinarios

Los condenados por el Tribunal de Moscú, interponen recurso

Habana.—Varios periodistas norteamericanos que habían comunicado a los periódicos respectivos los asesinatos de siete estudiantes cubanos, recibieron numerosas cartas amenazadoras. Pidieron protección a la embajada norteamericana y el ministro cubano de Relaciones convocó a los periodistas, prometiéndoles protección.

Sobre la política chilena

Chile.—Con motivo de los rumores que han circulado sobre maniobras contra el jefe del Gobierno constitucional, el Presidente de la República dirigió un mensaje a las Cámaras solicitando la concesión de poderes extraordinarios y ejecutivos para asegurar el mantenimiento de la Constitución.

Lo que dice el subsecretario de Estado

Madrid.—El subsecretario de Estado desmintió la noticia sobre negativa de Chile a enviar un representante a Washington. Todavía no se adoptó ninguna decisión.

Los condenados en Moscú

Moscú.—El Tribunal Supremo condenó a los acusados rusos, a penas que oscilan entre dos y cinco años, excepto a Zloverp, a quién se absolvió. Los ingenieros ingleses interpusieron recurso contra la sentencia condenatoria.

GRATITUD

En nombre de nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa don Antonio Beverte y demás apenada familia del que fué querido amigo nuestro don Antonio Beverte Minguet, damos las mas expresivas a los muchos amigos y personas piadosas que les han acompañado en su pesar y han asistido al entierro y funerales del finado. Reciban los sentidísimos familiares del señor Beverte Minguet el testimonio reiterado de nuestra participación en su desgracia.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia. Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria. Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad). AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de un mes Razón: Antonia Martínez Sánchez, calle de Cánovas del Castillo, núm. 2.

Los caminos vecinales

El activo diputado provincial señor Jiménez Castellanos, ha hecho unas interesantes declaraciones sobre caminos vecinales. Esas declaraciones están contenidas en unas cuartillas que en nuestro próximo número publicaremos. Hoy no lo hacemos por falta de espacio.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 19. Por telégrafo de la noche Interior 4 1/2 65'30 Amortizable 5 1/2 84'50 Ídem 4 1/2 75'75 Banco de España 526'9 J Tabacos 183 00 Francos 46'50 Libras 4'35 Dólares 11'87 Liras 60'25

NOTICIAS

VIAJEROS Han regresado de Madrid donde marcharon con objeto de asistir a una asamblea profesional los auxiliares de reanudación de Hacienda don Juan Marcos, don Julian Cuencos, don Ricardo Martínez y don Manuel Llanes.

YO-YO

ha armado la revolución entre chinos y chinos. De venta, en el BAZAR MURCIANO. MEJORADA Lo esta y se halla en periodo de convalecencia, la preciosa hija mayor de nuestros estimados amigos el Ayudante de Montes don Miguel Zapata y doña Salud Cascales, después de la feliz intervención quirúrgica practicada por el doctor don Antonio Hernández Ros. Muy de veras lo celebramos, deseando rápido restablecimiento a la simpática enfermita.

Teatro Circo Villar

JUEVES 20 DE ABRIL DE 1933 A las 6 3/4 tarde y 10 1/4 noche Revista sonora Fox y estreno del formidable film dramático U. F. A.,

TUMULTOS

por Florelle y Charles Boyer Nota.—El lunes próximo

Amame esta noche

por Jeannette Mac Donald y Maurice Chevalier

Central Cinema

No hay función

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cuatro de la tarde Revista sonora. El dibujo cómico sanoro Las siete vidas de Felix y la deliciosa opereta de la U. F. A., titulada

El vals del amor

interpretada por Lillian Harvey y Willy Fritsch

Papá por afición

Otra.—El lunes ¿Qué vale el dinero? En español, por el gran actor Geórgé Bancroff

Cine Popular

Domingo día 23 de Abril Desde las tres de la tarde La colosal super-producción de gran espectáculo, según la famosa obra de igual título

MATA-HARI

genial creación de la encantadora Magda Sonja

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S Patatas 0'25; Tomates 0'03; Bajos 1'25; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Bonitos 0'22; Chirivías 0'25; Nababios 0'00; Cebollas secas 0'05; Guisantes 0'25; Alcachofas, 0'025; Habas, 0'08; Ajos secos, 0'40; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS Melocotones, 0'00; Manzanas 0'04; Ciruelas 0'00; Peras 0'00; Peras 1'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 2'25; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'03; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA (Doena) Calabaza totanera 11'00; Calabazas tiernas 2'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'60; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'30; Lechugas 0'50; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanitos 0'40; Acelgas 0'05.

PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 3'00; Meru 5'00; Caldo 4'00; Emperador 5'00; Pajal 5'00; Besugo 5'00; Caimarces 6'00; Jibitas 2'50; Pulpos 1'00.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS



La Calefacción IDEAL CLASSIC... Con un solo botón...

Folleto gratis. CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado... Ahorradores desde 66 pesetas hasta el dinámico...

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portuñal, S. A.—La Unión.—Cartagena, Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Buté & Rossas, motores fijos y marinos...

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

Table with 8 columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Lists various train routes and schedules.

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías. (2) Viajeros para Alicante trasbordarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9:55. Llegada Alicante 12:30. (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende Papel viejo

FUMADORES

¡Soy la prenda más bonita! que existe en España entera! Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Vitis. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores...

Expres Cafemo

Café ideal sistema «Pavoni» CAFFE RIQUISIMO Y DE CONFORT. CION RAPIDA

¡De Venta: BAZAR MURCIANO

Perfumería selecta

Encontraréis Vd. los mejores, precios, en el BAZAR MURCIANO

Compañía Trasatlántica Servicios de mayo de Noviembre 1932

Alinea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 22 de Mayo, de Gijón el 28, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Alinea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Alinea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MADRID de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Alinea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T: S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta etc. Las comodidades y trata de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servicios por vía regular.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alfileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Pr mas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Shows financial data from 1871 to 1931.

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932 DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Albopoz de Vega núm. 6 Teléfono, núm. 1.612

Murcia

Calle de Pascualín núm. 1 Teléfono, núm. 2.854

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fabricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurriba); en Oviedo (La Moujosa); en Madrid, en Sevilla (El Espalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Caceres (Aldea Moret) y en Lisboa. PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y delum, Clorido, Nitrico, Cloruro; Sulfatos de Sosa, de Coque, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Nocol; Colas; Materias Colorantes; Colodión Nitroso; Cloruros. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio; Azoe y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas, Sulfatos de Coque y hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis gratuito y completos de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados. EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de mina y de caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc, etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPES, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

Mañeras esmaltadas desde 120 ptas Brugarolas y Compañía Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239

Los Compañeros de la Antorcha

Atados, fueron varias las personas que entraron en el salón de juego y previnieron a Luc de Kerjean del desvanecimiento de su mujer. —Dispensadme —dijo el barón al señor de Sartines— y se dirigió precipitadamente al salón contiguo. La multitud le habríó paso, y algunos segundos después se hallaba al lado de Carmen, a quien sostenían dos damas, y cuya paidez era comparable a la de una muerta. —¡Aire en nombre del Cielol— exclamó Luc— ¡abrid una ventana!

Aquella orden fué ejecutada inmediatamente. La atmósfera se vió refrescada por las corrientes de aire que hicieron huir a todas las damas, las cuales, a pesar de su curiosidad, buscaron en los demás salones un asilo contra los resfriados y pulmonías. Kerjean tomó a Carmen en sus brazos y la llevó a un balcón. El efecto de aquella operación no se hizo esperar. La gitana se estremeció, entreabrió los ojos y pasó una mirada en derredor suyo. Luc aproximó sus labios al oído de Carmen y le preguntó en voz baja: —¿Qué ha pasado? ¿Habéis visto algo? Os han dicho alguna cosa? ¡Habed, pronto, por Dios!... —[Todo está perdido!— balbuceó la gitana. —[Todo está perdido!... ¿Por qué? ¿Qué es lo que pasa? ¡Por Dios, hablad! —Los muertos salen de sus tumbas y se levantan contra nosotros. Se me apareció Renato de Rieux. —[Renato de Rieux!— repitió Kerjean frunciendo el entrecejo. —[Imposible! Es una ilusión.

—No, no. Antes de mostrarme su rostro, me ha hablado largamente. —¿Qué os ha dicho? —Me ha dicho que fabricabais moneda falsa que érais un asesino, y que habíais hecho de los subterráneos de este hotel un antro de bandoleros! Fina mente, y como no reconociera su voz y se pidiere que me mostrara su rostro, ha exclamado: «¡Ya lo sabíais!... ¡No sois Juana de Simeuse!» Y echando hacia atrás su capuchón, me ha mostrado la cara, y entonces he perdido el conocimiento. —¿Cómo iba vestido? —De penitente negro. —Tenéis razón, Juana —repuso Kerjean— todo se ha perdido... o, cuando menos, existe el peligro, y tanto más real y temible, cuanto que el que creíais muerto está vivo. Tranquilizaos, Juana; imponed silencio a vuestros terrores; sed fuerte como hasta ahora lo habéis sido. Explicad vuestro desvanecimiento por un malestar repentino y que ya ha pasado. Procurad que la

fiebra no se desahuce. Dentro de algunos instantes estaré nuevamente a vuestro lado. Mientras que Carmen, para conformarse con lo que le había dicho su marido, hacía asomar una sonrisa a sus paídos labios, y se preparaba a uír de nuevo la señal de baile, Luc se dirigió apresuradamente hacia el vestibulo, y era tal su preocupación, que no respondía sino con trabajo a las preguntas que le hacían al pasar. —Gracias, señores— decía con distracción manifiesta; —no ha sido nada... La señora baronesa se encuentra ya perfectamente bien. —Decididamente el barón de Kerjean adora a su mujer— se decían unos a otros los invitados; —un ligero desvanecimiento lo tiene más pálido y conmovido que si se tratara de una gran desgracia. ¡así juzga el mundo! Luc llegó a vestibulo, en donde Maló, ostentando orgulosamente su cadena de plata, paseaba de un extremo a otro con toda la gravedad de un personaje que conoce lo que vale. —Escucha y responde— le dijo el barón, lle-